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АНОТАЦІЯ 

В роботі представлений різносторонній аналіз проблеми дермато-

косметологічних захворювань серед підлітків, дані про спосіб життя, 

середовище, поведінку, активність, яку виявляють підлітки Вінницької області в 

лікуванні та підтримці стану свого здоров’я на належному рівні. У ході 

дослідження було розроблено шляхи оптимізації та рекомендації для вирішення 

проблеми, а також сформовано опитувальник, який дає змогу зібрати та 

проаналізувати відповідні дані. 

Структура та обсяг роботи. Робота викладена на 80 сторінках 

друкованого тексту, ілюстрована 7 таблицями, 13 рисунками та 7 фото, що 

містяться в «Додатках» (А, Б, В, Д та Е), список використаних джерел 

складається з 66 джерел. Робота містить вступ, 3 розділи, висновки, список 

використаних джерел та додатки. 

Ключові слова: підлітки, дермато-косметологічна патологія, 

захворюваність, фактори ризику. 
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ВСТУП 

Питання охорони здоров’я молодого покоління – проблема, що є 

найбільш актуальною у медико-соціальній програмі суспільства. Її розв’язання 

обумовлює майбутні перспективи розвитку нації, її оборонний, трудовий, 

інтелектуальний, репродуктивний потенціал. Перспективи суспільства щодо 

здоров’я у найближчому майбутньому визначає стан здоров’я сучасних 

підлітків. 

Проблема дослідження. Сьогодні спостерігають несприятливі 

демографічні тенденції: зберігаються високі рівні захворюваності підліткового 

населення, посилюється хронізація хвороб у дитячому віці, збільшується кількість 

підлітків, що належать до груп високого медико-соціального ризику. Тенденцію до 

розвитку негативної динаміки можна простежити на теренах всієї України, 

зокрема, і на території Вінницької області. 

Особливість підліткового віку – це ймовірний дисбаланс в 

психологічному самопочутті й соціальному благополуччі. У зв'язку з тим, що 

цей період життя характеризується підвищеною сприйнятливістю до питань 

зовнішності, проблема виникнення патологій на обличчі, шиї тощо стає досить 

гострою. Велике значення мають індивідуальні дані пацієнта,  тривалість 

захворювання, спадкова схильність, попереднє лікування і його результати, 

супутні захворювання та ін. 

Мета. На основі поглибленого аналізу поширення дермато-

косметологічних захворювань, факторів ризику, умов та способу життя, оцінки 

якості спеціалізованої допомоги категорії пацієнтів розробити комплекс 

рекомендацій, спрямованих на покращення профілактичної допомоги підліткам 

із дермато-косметологічною патологією. 

Для реалізації вказаної мети були поставлені наступні завдання:  
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1. Проаналізувати динаміку захворюваності підлітків хворобами шкіри і 

підшкірної клітковини та поширення дермато-косметологічної патології за 

даними медичних оглядів; 

2. Оцінити умови і спосіб життя учнів старших класів у зв’язку з 

факторами ризику. 

3. Встановити чинники ризику умов і способу життя, що впливають на 

формування дермато-косметологічних захворювань. 

4. Розробити практичні рекомендації, спрямованих на покращення 

профілактичної допомоги підліткам із дермато-косметологічною патологією.  

Методи дослідження: для експериментальної оцінки медико-соціальної 

характеристики підлітків використано спеціально розроблену анкету-

опитувальник, що використана в ході анонімного опитування 500 респондентів. 

Для обрахунку інтерпретованих даних використані стастистичні формули для 

визначення середньої арифметичної, середнього квадратного відхилення σ та 

коефіцієнта варіації. 

Актуальність теми. Сьогодні спостерігають несприятливі демографічні 

тенденції: зберігаються високі рівні захворюваності підліткового населення, 

посилюється хронізація хвороб у дитячому віці, збільшується кількість підлітків, 

що належать до груп високого медико-соціального ризику. Тенденцію до розвитку 

негативної динаміки можна простежити на теренах всієї України, зокрема, і на 

території Вінницької області. 

Наукова новизна дослідження полягає в тому, що воно є першим на 

теренах регіону та не має аналогів за обраним профілем. Статистичні 

дослідження, що проводились до теперішнього часу не містять відповідних 

повних даних. В роботі представлений різносторонній аналіз проблеми дермато-

косметологічних захворювань серед підлітків. На фоні отриманих даних про 

спосіб життя, середовище, поведінку, активність, яку виявляють підлітки в 

лікуванні та підтримці стану свого здоров’я на належному рівні можна скласти 



 

 

6 

 

медико-соціальну характеристику молоді Вінницької області. Крім того, можна 

сформувати картину стану заходів профілактики, рівня медичної допомоги та 

охорони здоров’я загалом на обраній території. У ході дослідження було 

розроблено шляхи оптимізації та рекомендації для вирішення проблеми, а 

також сформовано опитувальник.  

Науково-практична значущість роботи полягає в отриманих 

відомостях про стан та тенденції, характер та деякі особливості поширення 

дермато-косметологічних патологій серед підлітків. Виконання завдань дає 

змогу оцінити стан проблеми, вжити заходів, що створили б сприятливе 

середовище для покращення умов та якості життя, здійснення заходів з 

попередження та поширення патологій, розробки шляхів оздоровлення молоді. 

Апробація результатів дослідження: основні положення дипломної 

роботи надруковані у збірнику наукових праць ВДПУ «Актуальні питання 

географічних, біологічних та хімічних наук» (м.Вінниця), у збірнику тез 

підсумкової наукової конференції Всеукраїнського конкурсу студентських 

наукових робіт (м.Чернівці) та у матеріалах ХІІ Міжнародної конференції 

«Ключові проблеми сучасної науки-2016» (м.Софія). 
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